

Centar za edukaciju mladih Travnik (CEM)

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ ZA 2007. GODINU

1. Informacije o podnosiocu izvještaja:

Naziv NVO-a	„Centar za edukaciju mladih CEM“
Adresa:	Bosanska 131, Travnik
Tel/Fax:	030 518 001
Web site	www.forumsydcbtr.ba

O Centru za edukaciju mladih Travnik (bivši FORUM SYD):

Centar za edukaciju mladih Travnik (bivši Forum Syd centralna Bosna, projekat Travnik) je nevladina, neprofitna organizacija koja od 06. novembra 1998., kada je osnovana, svoju pažnju posvećuje mladima, uvažavajući različitosti etničkog porijekla, vjere, kulture, spola, rase, itd. Od 01.12.2007. godine organizacija Forum Syd je lokalno registrirana kao **udruženje "CENTAR ZA EDUKACIJU MLADIH" ili „CEM“**.

Udruženje CENTAR ZA EDUKACIJU MLADIH prvenstveno ima za cilj:

- osigurati podučavanje za voditelje/ice rada s mladima po evropskim standardima,
- organizovati obrazovne razmjene-posjete za mlade
- ohrabriti i razvijati obrazovnu, kulturnu i socijalnu razmjenu, te surađivati s drugim udruženjima i ustanovama koji imaju slične ciljeve i metode rada
- ostvarenje značajnog napretka u osvještavanju pojedinaca/ki i njihovo osnaživanje za preuzimanje aktivne uloge u pozitivnim društvenim promjenama s ciljem razvoja civilnog društva
- osigurati kontinuiran rad s mladima, na razvoju socijalnih vještina kroz mrežu omladinskih klubova
- razvoj edukativnih programa za ostvarivanje napretka u osvještavanju pojedinaca/ki i njihovom osnaživanju za preuzimanje aktivne uloge u društvu
- suradnja sa drugim NVO-ima koji imaju slične ciljeve i programe
- suradnja sa javnim institucijama od značaja za ostvarivanje programskih ciljeva i djelatnosti udruženja
- ohrabrivanje mladih da se aktivnije uključe u život zajednice
- popularizacija volonterskog rada
- aktivno učešće u izgradnji omladinske politike u BiH.

Centar za edukaciju mladih Travnik, ima pet OMLADINSKIH KLUBOVA u općinama: Travnik, Vitez, Donji Vakuf, Turbe i Zenica

U klubovima se nudi:

- Radionice i trenizi
- Mogućnost razvijanja kreativnosti mladih različitih uzrasta
- Prostor koji može biti iskorišten za razne aktivnosti kao npr. sastanke, seminare, i sl.
- Podršku za razvijanje i realizaciju ideja
- Programi neformalne edukacije
- Neformalna druženja sa drugim članovima/icama kluba

Bitno je naglasiti da u klubovima rade uposleni sa završenim univerzitetskim kursom „ Liderstvo i razvojni omladinski rad u zajednici“.

Kurs je akreditiran od strane fakulteta u Jönköpingu u Švedskoj, a uvažen je i priznat širom Evrope.

U omladinskim klubovima se kontinuirano odvijaju aktivnosti kao što su razne radionice (informatika, muzička, kursevi, sportske aktivnosti, volonterski rad) i mnoge druge aktivnosti koje koriste mladima u svrhu njihove edukacije i socijalizacije, ali i ispunjavanju slobodnog vremena.

U sklopu CEM-a djeluje i projekat OMLADINSKI FOND, čija je svrha poticanje i razvijanje omladinskog lokalnog aktivizma na području općina Travnik, Novi Travnik i Vitez, a koji su radili na projektu dodjele bespovratnih grantova za omladinsku populaciju u vrijednosti od 100,00 – 1.000,00 KM za projekte iz oblasti KULTURA, SPORT, EKOLOGIJA, EDUKACIJA.

U 2007. godini je uspješno realizovano 9 projekata uz pomoć i podršku općina Travnik i Vitez.

EDUKACIJA

CEM Travnik, zajedno sa CORNO-om Doborj/Maglaj/Teslić i Proni centrom za omladinski rad, radi na implementaciji univerzitetskog kursa na temu „Liderstvo razvojni omladinski rad u zajednici“.

Kurs se odvija na Pedagoškom fakultetu u Zenici i akreditiran je i od strane Fakulteta za edukaciju i komunikaciju u Jönköpingu u Švedskoj. Predavači/ce su profesori/ce zeničkog Pedagoškog fakulteta, kao i predavači/ce certificirani od strane Fakulteta za edukaciju i komunikaciju, Jönköping, Švedska. Kurs pohađa 25 polaznika/ca iz nekoliko gradova BiH (i iz Federacije BiH i Republike Srpske).

2. Detalji o aktivnostima u 2007-oj godini:

Radionica br. 1

Naziv radionice	Tema radionice	Ciljevi i podciljevi radionice
Muzička/radionica gitare	Učenje osnova sviranja gitare i drugih udaračkih instrumenata.	<ul style="list-style-type: none"> • Formiranje grupe mladih ljudi koji dolaze iz različitih društveno-socijalnih slojeva (manjine i marginalizovane grupe) • Podrška i pružanje prilike mladima da nauče svirati gitaru i razne udaraljke • Razvoj samopouzdanja i kreativnosti, pravljenje vlastitih pjesama i aranžmana • Planiranje i realizacija vlastitih koncerata • Učešće u organizaciji raznih projekata Forum Syda/CEMA-a

Objašnjenje ideje:

Veliki broj mladih pokazuje želju da nauči svirati neke od instrumenata, pa otuda i ideja za ovom radionicom. Deset mladih ljudi aktivno učestvuje na radionici gitare i u kratkom vremenu su naučili osnove o ovom instrumentu. Radionicu vode omladinski/e radnici/e i neki od volontera/ki. U 2007. godini, naše radionice su prošle tri generacije koje su naučile svirati gitaru.

Radionica se realizovala u klubovima Travnik, Vitez, Turbe i Donji Vakuf.

Ovu radionicu u 2007. godini je aktivno pohađalo i završilo 48 polaznika.

Radionica br. 2

Naziv radionice	Tema radionice	Ciljevi i podciljevi radionice
Kurs informatike za početnike	Edukacija i učenje osnova MS Worda i Internet	<ul style="list-style-type: none"> • Razvoj ličnih sposobnosti rada na računaru • Konstruktivno ispunjavanje slobodnog vremena

	Explorera i web dizajna	<ul style="list-style-type: none"> • Stjecanje osnovnog predznanja o racunarima, korisnog prilikom zapošljavanju • Pružanje «besplatnih usluga» svim članovima/cama zajednice bez obzira na starost • Povezivanje mladih koji dolaze iz različitih društveno-socijalnih slojeva (manjine i marginalizovane grupe) • Učešće u organizaciji raznih projekata CEM-a
--	-------------------------	--

Objašnjenje ideje:

Zbog zainteresiranosti šire zajednice, CEM je i ove godine uspješno provodio kurs informatike tj. osnova rada na računarima. Kurs informatike za početnike pruža polaznicima/ama osnovna znanja iz oblasti MS Worda (program za obradu teksta), te drugih programa kao npr. Corel Draw (program za rad sa crtežima i grafikama) i Internet Explorer (internet pretraživač). S obzirom na to da je upotreba računara i interneta postala dio naše svakodnevnice, zainteresiranost za ovu radionicu veoma je velika, naročito od strane starijih članova/ica zajednice i stanovnicima/ama ruralnih naselja kojima ova pohodjanje radionica može poslužiti prilikom traženja zaposlenja ili kao dokvalifikacija za poslove koje već obavljaju. Dio sredstava potrebnih za održavanje radionice u Turbetu je obezbjedila općina Travnik.

Radionica se realizovala u klubovima Travnik, Turbe i Vitez.

Ovu radionicu u 2007. godini je pohađalo 73 polaznika/ca i to kroz nekoliko ciklusa u trajanju od 2-3 mjeseca.

Radionica br.3

Naziv radionice	Tema radionice	Ciljevi i podciljevi radionice
Kreativna/graffiti/ dizajn i likovna radionica	Edukacija i učenje crtanja, pravljenja oblika i ukrasa od različitog materijala	<ul style="list-style-type: none"> •Pravljenje raznih kreativnih ukrasa kao npr. svijećnjaka, ikebana, slika, grafita, •Organizovanje izložbi, humanitarnih prodaja i javnih prezentacija •Razvijanje kreativnosti i timskog rada •Druženje i ispunjavanje slobodnog vremena kreativno •Učešće u organizaciji raznih projekata CEM-a

Objašnjenje ideje:

Likovna radionica je nastala iz potrebe grupe mladih, a na inicijativu volontera/ki iz kluba Travnik koji/e imaju afiniteta prema crtanju a nemaju dovoljno mogućnosti ili materijala da je ispunjavaju. Kao rezultat radionice je organizovana izložba radova polaznika/ca ove grupe koja se održala u Internet klubu („Alter Art“ Travnik).

Graffiti kao "oblik neinstitucionalnog likovnog izraza" najčešće su prihvaćeni od strane mladih koji se nalaze na margini društvenog života širom svijeta, pa tako i u našem društvu, a što je naročito izraženo u

postratnom periodu. Često se predstavljaju kao izraz vandalizma ali i kao jedna vrsta likovne umjetnosti. Jedan od ciljeva CEM-a je socijalizacija mladih ljudi i njihova bolja integracija u zajednici, pa otuda i potreba za jednom ovakvom idejom koju smo sproveli u ovoj godini. Ovim putem smo željeli postići da grupa mladih koja crta grafite na dozvoljenim površinama u gradu bude prezentirana široj javnosti. Jedan od takvih je i ukrašavanje omladinskog parka u „Đerdanu“ od materijala koji je obezbijedila Općina Travnik.

Radionica se realizovala u klubovima Travnik, Donji Vakuf i Vitez.

Ovu radionicu u 2007. godini je aktivno pohađalo i završilo 153 polaznika/ca.

Radionica br.4

Naziv radionice	Tema radionice	Ciljevi i podciljevi radionice
Break dance (brejk dens)/plesna radionica	Edukacija i učenje raznih vještina break dancea i drugih vrsta plesa	<ul style="list-style-type: none"> • Razvoj grupnog rada kroz pravljenje koreografija • Razvoj samopouzdanja i kreativnosti • Organizovanje turnira i takmičenja u break danceu • Odlazak na takmičenja u druge gradove • Učešće u organizaciji raznih projekata • Socijalizacija mladih • Promocija omladinskog aktivizma i volonterizma • Sklanjanje mladih sa ulice • Ohrabivanje i podrška mladima

Objašnjenje ideje:

Trenutno u Travniku ne postoji mnogo organizacija u kojima bi se mladi mogli baviti modernim plesom kao što je break dance. Mi, u našim klubovima, mladima nudimo uslove i opremu u kojima bi mogli da vježbaju i rade bez problema. Ovaj oblik plesa je kod mladih sve popularniji i na taj način oni iskazuju svoju kreativnost i sportski duh. Članovi ove grupe su u 2007. učestvovali na nekoliko takmičenja u Break Dance-u (Doboj, Zenica, Sarajevo, Vitez, Travnik, Turbe, Donji Vakuf), te imali zapažene rezultate.

Radionica se realizovala u klubovima Zenica, Travnik i Vitez.

Ovu radionicu u 2007. godini je aktivno pohađalo i završilo 74 člana.

Radionica br.5

Naziv radionice	Tema radionice	Ciljevi i podciljevi radionice
Radionica stranih jezika	Edukacija i učenje osnova njemačkog, holandskog, engleskog i turskog jezika	<ul style="list-style-type: none"> • Učenje osnova stranih jezika kroz druženje i interakciju • Kvalitetno ispunjavanje slobodnog vremena • Pružanje «besplatnih usluga» svim članovima/cama zajednice bez obzira na starost

		<ul style="list-style-type: none"> • Razvoj ličnih sposobnosti i vještina komunikacije koje mogu koristiti prilikom traćenja zaposlenja • Učešće u organizaciji raznih projekata CEM-a
--	--	--

Objašnjenje ideje:

Strani jezici (kao i računari) su postali nezaobilazan faktor današnjice. Ova radionica je nastala kao odgovor na potrebe zajednice (naročito starijih članova) za učenjem osnova raznih stranih jezika kao npr. njemački, engleski, holandski, turski itd.

Radionica se realizovala u klubovima Travnik, Donji Vakuf, Turbe i Vitez.

Ovu radionicu u 2007. godini je aktivno pohađalo i završilo 58 polaznika/ca i to kroz nekoliko ciklusa u trajanju od 2-3 mjeseca.

Radionica br. 6

Naziv radionice	Tema radionice	Cilj i pod cilj radionice
Hip -hop radionica	Pružanje pomoći i podrške mladim i neafirmisanim hip hop talentima.	<ul style="list-style-type: none"> • Pružanje tehničke podrške mladim Hip Hop talentima • Promocija hip-hop kulture • Pisanje i pravljenje vlastitih pjesama • Snimanje pjesama • Organizacija koncerata • Gostovanje u drugim gradovima • Učešće u organizaciji raznih projekata CEM-a.

Objašnjenje ideje:

Ova radionica ima za cilj pružanje pomoći i podrške mladim i neafirmisanim Hip Hop talentima iz Travnika i šire. Takođe jedan od ciljeva je predstavljanje Hip Hop kulture koja je jako popularna danas među mladim ljudima. U našim klubovima mladi imaju priliku ali i opremu da vježbaju, snimaju i reproduciraju vlastite pjesme i na taj način sebe i svoj rad prezentiraju široj javnosti. Trenutno u našem klubu djeluju dvije hip hop grupe.

Radionica se realizovala u klubu Travnik.

Ovu radionicu u 2007. godini je aktivno pohađalo i završilo 6 polaznika.

Radionica br.7

Naziv radionice	Tema radionice	Cilj i pod cilj radionice
Volonterska radionica	Omladinski aktivizam i volonterizam u zajednici	<ul style="list-style-type: none"> • Promocija volonterizma u zajednici • Stvaranje volonterske politike na nivou organizacije • Pisanje projektnih prijedloga, organizacija i realizacija vlastitih projekata u zajednici • Učešće u organizaciji i realizaciji raznih projekata CEM-a • Edukativne razmjene sa drugim organizacijama i projektima

Objašnjenje ideje:

Volonterizam je jedan od najosnovnijih temelja civilnog društva. CEM se bavi promocijom i unapređenjem volonterizma u zajednici. S obzirom na to, formiran je volonterski odbor od najaktivnijih volontera/ki, koji/e narazličite načine obavljaju

razne poslove u klubu, stiču različita znanja i iskustva, te na taj način rade na svom ličnom razvoju, razvoju lokalne zajednice, ali i organizacije CEM Travnik. Neki/e od njih vode radionice a svi su uglavnom uključeni u organizaciju i realizaciju svih projekata koje provodi organizacija CEM. Bitno je naglasiti da su svi/e ovi/e mladi/e aktivisti/ce prethodno prošli različite obuke i treninge i svoje poslove obavljaju veoma stručno i profesionalno, a sve to uz nadzor školovanih i certificiranih omladinskih radnika/ca.

Radionica se realizirala u svim klubovima CEM-a a trenutno broji oko 31 aktivnih volontera/ki na nivou cijele organizacije.

Radionica br.8

Naziv radionice	Tema radionice	Cilj i podcilj radionice
Manekenska radionica	Razvoj i edukacija mladih ljudi kroz učenje osnova scenskog nastupa	<ul style="list-style-type: none"> • Proces izgradnje tima • motivacija mladih za buduće kreativne poslove • unapređenje kreativnosti • socijalizacija, odn. druženje mladih u zajednici • rad na samopouzdanju

Radionica se realizovala u klubu u Donjem Vakufu.

Ovu radionicu u 2007. godini je aktivno pohađalo i završilo 26 polaznika/ca.

Radionica br.9

Naziv radionice	Tema radionice	Cilj i pod cilj radionice
Fotografska radionica	Osnove fotografije	<ul style="list-style-type: none"> • Poticanje na omladinski aktivizam i volonterizam • Edukacija o osnovama fotografije i sticanje novih iskustava

Objašnjenje ideje:

Na ovoj radionici mladi imaju mogućnost da stiču nova znanja o utjecaju fotografije na razvoj kreativnosti, razvijaju smisao za lijepo, razmjenjuju iskustva sa drugim članovima/icama koja ne moraju nužno biti vezana za fotografiju. Radionice su bile tematski obrađivane, a teme su: gender, demokratija, ekologija, manjine. Mladi su imali priliku pored znanja o fotografiji steći i znanje o navedenim temama.

Radionica se realizovala u klubu u Zenici.

Ovu radionicu u 2007. godini je aktivno pohađalo i završilo 20 polaznika/ca.

Radionica br.10

Naziv radionice	Tema radionice	Cilj i pod cilj radionice
Novinarska radionica	Osnove novinarstva	<ul style="list-style-type: none"> • Poticanje na omladinski aktivizam i volonterizam • Edukacija o osnovama novinarstva i sticanje novih iskustava

Objašnjenje ideje:

Mladi na ovim radionicama imaju priliku upoznati se s osnovama novinarstva, razmijeniti iskustva, učiti o demokratiji i ljudskim pravima, voditi diskusije o aktuelnim zbivanjima u svijetu i kritički se osvrnuti na ta zbivanja. Ove grupe su realizirale i vodile radio-emisije u svojim lokalnim zajednicama.

Radionica se realizovala u klubovima u Zenica, Travnik, Turbe i Vitez. Ovu radionicu u 2007. godini je aktivno pohađalo i završilo 50 polaznika/ca i to kroz nekoliko ciklusa u trajanju od 2-3 mjeseca.

Radionica br.11

Naziv radionice	Tema radionice	Cilj i pod cilj radionice
Izviđačka radionica		<ul style="list-style-type: none"> • Učenje osnova topografije • Trening prve pomoći • Zaštita od NUS-a • Poticanje mladih na aktivnije učešće u radu zajednice • Zaštita okoliša • Organizacija izviđačkog kampa

Objašnjenje ideje:

01.februara zvanično je počeo sa radom Izviđački odred u Turbetu, koji trenutno broji 35 aktivnih članova/ica, uzrasta od 12 do 25 godina. Tokom proteklih šest mjeseci rada održano je nekoliko edukacijskih treninga na polju topografije, orijentacije, pružanja prve pomoći i zaštita od NUS-a (neeksplozivnih ubojnih sredstava), te mnoštvo terenskih aktivnosti u rejonu Turbeta.

21.04 2007. godine održan je prvi pohod ove grupe u rejon Galice (Vlašić), na kojem je učestvovalo 32 učesnika/ca, te određeni broj roditelja učesnika/ca.

Od **29.06 do 01.07.2007. godine** u organizaciji Omladinskog Centra Turbe, podržan od strane općine Travnik, realizovan je izviđački kamp "**Galica 2007**".

Kamp je bio podijeljen u nekoliko segmenata:

Edukacijski dio: Dio u kojem je nastavljena kontinuirana obuka svih članova/ica na temu topografije, pružanja prve pomoći, zaštita od NUS-a, te održano predavanje na temu "Stanje zagađenosti voda".

Radionice: Napravljeno je trideset tabli/panoa s porukama o važnosti zaštite okoliša koje su postavljene na relaciji Babanovac - Galica.

Slobodne aktivnosti: Kroz interaktivne igre razvijao se grupni rad i jačala pripadnost grupi.

Radionica br.12

Naziv radionice	Tema radionice	Cilj i pod cilj radionice
Botaničari	Ekologija	<ul style="list-style-type: none"> • Ekološka edukacija mladih • Razvoj ekološke svijesti i zaustavljanje rušilackog pohoda prema prirodi • Povećanje kvaliteta životne sredine i i rast kvaliteta života • Promocija zdravog načina života

Objašnjenje ideje:

Radionica osmišljena tako da uči mlade na koji način poboljšati odnos čovjeka prema životnoj sredini. Kroz jedan ciklus ove radionice je prošlo 15 mladih Viteza koji su stekli osnovna znanja o tome šta za život na planeti, a posebno čovjeka, znače voda, zrak, zemljište, šuma, biološka raznolikost, energija i hrana, te kako da postanu borci za zdravu životnu sredinu i promotori zdravog načina života.

Radionica se realizovala u klubu Vitez.

Radionica br.13

Naziv radionice	Tema radionice	Cilj i podcilj radionice
-----------------	----------------	--------------------------

Drama i teatar	Dramski odgoj	-Sloboda samoizražavanja -Razvoj mašte i umjetničke svijesti -Socijalna i mentalna osviještenost -Samopoštovanje i samopouzdanje
----------------	---------------	---

Objašnjenje ideje:

Poznato je da je drama odlično sredstvo za stjecanje općeg znanja i postoji mnogo načina da je se poveže sa nastavom jezika, povijesti, umjetnosti, glazbe itd. Kroz dramu se mladi ljudi uče disciplini, kroz igru i vježbu uče rješavati zadane probleme i nositi se s njima.

Tehnikama dramskog odgoja razvija se vještina slušanja i kritički stav prema umjetničkom. Na taj način se mladi uče biti dobra publika i razvijaju osjećaj za scenski (javni) nastup.

Ovu radionicu pohađa 11 članova/ica omladinskog kluba u Vitezu.

Radionica se realizirala u klubu Vitez.

Radionica br.14

Naziv radionice	Tema radionice	Cilj i podcilj radionice
Edukativne radionice s Romima	Historija i kultura Roma	Istraživanje upućenosti mladih Roma o njihovoj istoriji i kulturi

Objašnjenje ideje:

U decembru 2007, kao nastavak suradnje sa Romima, Omladinski klub CEM Vitez, organizovao je edukativnu radionicu istraživačkog karaktera na temu «Historija i kultura Roma», za članove/ice romske populacije na području općine Vitez.

Radionici je prisustvovalo 15 članova/ica romske populacije.

Radionica je realizovana u klubu Vitez.

Treninzi urađeni u 2007. godini

Trening br.1

Naziv treninga	Tema treninga	Cilj i pod cilj treninga
Nenasilna komunikacija	Nenasilna komunikacija	Uvod u osnovne koncepte nenasilne razrade konflikta i njegove praktične primjene, preuzimanje odgovornosti pojedinca/ki, isticanje važnosti moći koje imaju, preduslov za konstruktivno djelovanje u društvu.

Objašnjenje ideje:

Poboljšanje razumjevanja demokratije, razvijanje kapaciteta učesnika/ca za bolje razumijevanje političkih procesa i iznalaženje prostora da djeluju unutar njih, osnaživanje pojedinca/ki da aktivno učestvuju u društvu u kojem žive i rade na zaštiti svojih prava i prava drugih sugradjana/ki.

Trening se realizovao u klubu u Zenici

Ovaj trening u 2007. godini je održan 4 puta i završilo ga je 32 polaznika/ca.

Trening br.2

Naziv treninga	Tema treninga	Cilj i pod cilj treninga
Prva pomoć	Prva pomoć	• Učenje osnova prve pomoći

Trening se realizovao u klubu u Turbetu

Ovaj trening u 2007. godini je završilo 35 polaznika/ca, uglavnom članova/ica Izviđačke grupe.

Trening br.3

Naziv treninga	Tema treninga	Cilj i pod cilj treninga
Topografija	Učenje osnova topografije	<ul style="list-style-type: none"> • Učenje osnova topografije, • Orijehtacija u prirodi • Kretanje po azimutu • Čitanje karti

Trening se realizovao u klubu u Turbetu

Ovaj trening u 2007. godini je završilo 35 polaznika/ca, uglavnom članova/ica Izviđačke grupe.

Trening br.4

Naziv treninga	Tema treninga	Cilj i pod cilj treninga
Zaštita od NUS-a	Zaštita od NUS-a	<ul style="list-style-type: none"> • Ukazivanje na opasnost od NUS-a • Druženje i socijalizacija mladih

Trening se realizovao u klubu u Turbetu

Ovaj trening u 2007. godini je završilo 45 polaznika/ca, uglavnom članova/ica Izviđačke i volonterske grupe.

Trening br.5

Naziv treninga	Tema treninga	Cilj i pod cilj treninga
Zloupotreba droga	Učenje o štetnosti droge	<ul style="list-style-type: none"> • Ukazivanje na opasnosti od konzumiranja droga • „Znanjem protiv droge“

Trening se realizovao u klubu u Turbetu

Ovaj trening u 2007. godini je završilo 22 polaznika/ca.

Trening br.6

Naziv treninga	Tema treninga	Cilj i pod cilj treninga
Volonterizam	Volonterizam i aktivizam u zajednici	<ul style="list-style-type: none"> • Prava i obaveze volontera/ki • Uloga volontera/ki u društvu

Trening se realizovao u klubu u Turbetu

Ovaj trening u 2007. godini je završilo 27 polaznika/ca a trening je urađen u suradnji sa belgijskom organizacijom „Balkanactie“.

3. Korisnici/e i ciljana grupa svih radionica i treninga:

Radionice i treninzi koje organizujemo u našim klubovima su namjenjeni svim članovima/cama lokalne zajednice bez obzira na dob, spol, vjeru i etničku pripadnost, ali sa akcentom na mlade ljude starosti od 13 do 30 godina. Cilj većine radionica je edukacija mladih putem metoda neformalnog obrazovanja, od strane obučanih, certificiranih omladinskih radnika/ca. Jedan od ciljeva je i aktiviranje i educiranje mladih da postanu punopravni članovi/ce zajednice, te da se što veći broj mladih skloni sa ulica i time prevenira odavanje različitim porocima današnjice.

4. Pregled realizovanih projekata omladinskih klubova CEM-a u 2007 godini:

Projekat 1.

Naziv projekta:	Omladinski festival „KVAKA“
-----------------	------------------------------------

Sažetak projekta:	<p>Omladinski festival „KVAKA“ je festival koji se održao u svih pet općina u kojima rade naši klubovi (Zenica, Vitez, Travnik, Turbe i Donji Vakuf) u periodu od 11. 06. do 15.06.2007.</p> <p>Na ovom festivalu prezentovane su sve aktivnosti i radionice koje se odvijaju u našim klubovima. Aktivnosti na festivalu su bile interaktivnog karaktera a obuhvatale su kreativne, muzicke, breakdance, hip-hop radionice koje su bile postavljene u vidu štandova otvorenog tipa, u kojima su posjetitelji/ce mogli slobodno učestvovati.</p> <p>Na kraju svakog dana su bile održane i koncertne aktivnosti mladih i neafirmisanih bendova te večernja projekcija slika koje su tokom dana napravili mladi fotografi.</p> <p>Moto projekta je bio «U ČEMU JE KVAKA» i simbolično predstavlja pitanje mladim ljudima „U čemu je kvaka?“ aludirajući na njihovu pasivnost i bezvoljnost za pokretanjem. Festival je bio jednodnevnog karaktera (po jedan dan u svakom gradu), a posjetilo ga je oko 1000 mladih ljudi.</p>
Datum implementacije projekta:	11. - 15.06.2007.

Projekat 2.

Naziv projekta:	Festival mladih Turbe
Sažetak projekta:	<p>Festival mladih je tradicionalni događaj koji se po četvrti put održava u organizaciji CEM-a Travnik, Omladinskog centra Turbe. Cilj ovoga projekta je razvijanje omladinskog aktivizma i participacije mladih u kulturnom životu zajednice.</p> <p>Na samom festivalu je učestvovalo 12 takmičara/ki te gosti: Zvijezde OBN Music Talents Kenan Tucić, Selma Belegić, Kraljevski MC Vitez, MC Crny itd. Kompletan zabavni program djelo je mladih ljudi a događaj je pratio preko 750 posjetitelja/ki. Događaj je i medijski popraćen, uz podršku radija TNT Travnik, TV Travnik, radio Kalman Sarajevo,.</p>
Datum implementacije projekta:	28. April 2007.

Projekat 3.

Naziv projekta:	Ulična košarka
Sažetak projekta:	<p>U organizaciji CEM Omladinskog centra Turbe 1. septembra 2007. godine na SRC Vlašić Turbe održan je peti po redu turnir u uličnoj košarci. Turnir je i ove godine okupio veliki broj ekipa sa šireg područja SBK-a, te priredio zanimljiv sportski događaj. Prvo mjesto osvojila je ekipa „Caffe R1“ iz Travnika koja je u finalu pobijedila ekipu „Novi Travnik“ iz Novog Travnika i time uspjela odbraniti titulu prošlogodišnjeg pobjednika.</p> <p>Turnir je promovisao sport u njegovom najboljem izdanju, fairplay igra i atraktivne akcije izmamili su ogromne ovacije i aplauze posjetitelja/teljki što pokazuje da i na ovim</p>

	<p>prostorima imamo mladih talenata koji će u skoroj budućnosti biti nosioci ovakvih sportskih aktivnosti.</p> <p>Sam moto turnira je kao i svake godine „Sportom protiv droga“, te su tom prilikom volonteri/ke Forum Syd a (sada CEM-a), podijelili/e veliki broj edukativnog materijala svim posjeteljima/cama ovog dešavanja</p>
Datum implementacije projekta:	1. septembar 2007.

Projekat 4.

Naziv projekta:	„4. TRAVNIČKE MALE OLIMPIJSKE IGRE“
Sažetak projekta:	<p>U nedjelju 27.05.2007. godine na sportskom terenu garnizona Travnik održane su četvrte po redu "Male olimpijske igre za djecu" s početkom u 10 sati. Olimpijske igre su organizovane od strane CEM - Omladinskog kluba Travnik, a u suradnji sa neformalnom grupom aktivnih roditelja grada Travnika koji su dali svoju nesebičnu pomoć. Na ovom takmičenju mladi su mogli da se takmiče u nekoliko kategorija kao što su: mali nogomet, košarka, skakanje u vrećama, trčanje na 100 metara, štafeta i potezanje konopca, a ukupan broj prijavljenih takmičara/ki je iznosio oko dvije stotine djece svih uzrasta. Sve kategorije su bile ograničene na uzrast do 15 godina. Za najbolje takmičare/ke su bile obezbjeđene i skromne nagrade. U toku ovog projekta je nastavljena akcija "Spasimo male živote" čiji je cilj prikupljanje materijalnih sredstava za nabavku inkubatora za pedijatrijski odjel kantonalne bolnice u Travniku.</p>
Datum implementacije projekta:	27. maj 2007.

Projekat 5.

Naziv projekta:	„SPASIMO MALE ŽIVOTE“
Sažetak projekta:	<p>Ova akcija je nastala kao inicijativa naše organizacije i u suradnji sa neformalnom grupom roditelja koji su učestvovali u organizaciji „Malih olimpijskih igara“. Akcija je zvanično započela u aprilu 2006. i završena u julu 2007. godine. Cilj akcije je bio prikupljanje materijalnih sredstava za nabavku inkubatora za pedijatrijski odjel kantonalne bolnice u Travniku. Akcija je uspješno okončana, te se prikupilo oko 17. 000,00KM. Zahvaljujući raznim donatorima, kupljen je novi inkubator za pedijatrijski odjel kantonalne bolnice u Travniku.</p>
Datum implementacije projekta:	Od aprila 2006. do jula 2007.
Naziv projekta:	TURNIR U PLAY STATION IGRAMA «OPEN AIR IV»
Sažetak projekta:	<p>Turnir u play station igrama «OPEN AIR IV» je takmičenje koje se realizuje već četvrtu godinu uzastopno u organizaciji omladinskog kluba Travnik uz pomoć različitih sponzora. Projekat je imao za cilj prevazilaženje razlika među mladim ljudima (socijalnih, nacionalnih, religijskih, spolnih) koje su</p>

	<p>nažalost prisutna u našem društvu u postratnom periodu, a samim tim i podsticanje mladih na zajedničke aktivnosti i druženje. Naša želja je bila da mlade kroz organizaciju četvrtog po redu <i>Open Air PS Play-a</i> pokušamo socijalno aktivirati i motivisati za uspjehe.</p> <p>Takmičari/ke su starosne dobi od 10 do 25 godina, oba spola i dolaze iz gradova širom BiH. Takmičenje se održalo na platou VF komerca i to na dva kino projektora, što je dalo jedinstven ugođaj takmičarima/kama, ali i publici koja je, shodno današnjoj siromašnoj kulturno-zabavnoj ponudi, podržala ovaj projekat što se pokazalo prilikom održavanja prva tri turnira.</p> <p>Naša iskustva i istraživanja na području grada Travnik pokazala su da veliki broj mladih želi učestvovati u ovom programu, prvenstveno zbog zabave, ali i zbog mogućnosti sticanja novih poznanstava, druženja ali i vrijednih nagrada koje se obezbjeđuju za najbolja/e tri takmičara/ke.</p> <p>Zbog originalnosti ideje ovaj događaj je pratilo nekoliko medijskih kuća iz Travnik i šire (tv, radio, štampa i internet)</p> <p>Turnir je trajao dva dana, a na njemu je uzelo učešće 32 takmičara/ki. Za prva tri mjesta su bile obezbjeđene vrijedne nagrade.</p>
Datum implementacije projekta:	27 07. i 28.07. 2007.

Projekat 6

Projekat 7.

Naziv projekta:	OKRUGLI STO NA TEMU «VOLONTERIZAM»
Sažetak projekta:	<p>Okrugli sto na temu volonterizam je organizovan po drugi put uzastopno u organizaciji omladinskog kluba Travnik. Okrugli sto je održan 05.12.2006. koji je inače međunarodni Dan volontera, u maloj sali hotela „Lipa“ u Travniku.</p> <p>Na okruglom stolu su učestvovali predstavnici/e nevladinog sektora sa područja općine Travnik, predstavnici/e škola i učeničkih vijeća. Okruglom stolu su takođe prisustvovali volonteri/ke iz omladinskog kluba Travnik koji/e su i bili/e uključeni/e u organizaciju ovoga skupa. Na okruglom stolu se raspravljalo o značaju volonterizma danas, koji je jedan od veoma važnih faktora civilnog društva u kojem živimo.</p>
Datum implementacije projekta:	05.12.2007.godine – MEĐUNARODNI DAN VOLONTERA

Projekat 8.

Naziv projekta:	Prodajna izložba radova korisnika Centra za djecu i mladež sa poteškoćama u razvoju «Duga» Novi Travnik
Sažetak projekta:	<p>Projekat „Prodajna izložba radova korisnika Centra «Duga» Novi Travnik“ je organiziran od strane Omladinskog kluba Travnik ,a održao se 03.12.2007. s početkom u 12:00 sati u Internetu klubu Travnik („Alter Art“). 03. decembar je i svjetski Dan lica s posebnim potrebama. Ideja je proizašla iz inicijative</p>

	<p>nekoliko mladih koji su došli u klub s namjerom da se uključe u naše aktivnosti i organiziraju nešto za Centar «Duga» Novi Travnik, samim tim i osobama sa posebnim potrebama koji su korisnici/eog centra. Projekat je zamišljen kao prodajna izložba radova korisnika/cantra «Duga» koje oni u svojim programima prave zajedno sa voditeljima/cama radionica.</p> <p>Osnovni cilj projekta je pored sakupljanja materijalnih sredstava i edukacija, senzibilizacija i podizanje svijesti građana/kiTravnika za postojanje osoba sa posebnim potrebama i njihovim potrebama i pravima.</p>
Datum implementacije projekta:	03.12.2007. – Međunarodni Dan osoba sa posebnim potrebama

Projekat 9:

Naziv projekta:	OKRUGLI STOL NA TEMU „UVODENJE SEKSUALNE EDUKACIJE U ŠKOLSTVO“
Sažetak projekta:	<p>U srijedu 28. februara 2007. godine održan je okrugli sto na temu "Seksualna edukacija u školstvu" koji su organizovali učenici III-1 razreda Gimnazije, Mješovite srednje škole "Travnik" u Travniku u sklopu projekta "Civitas", koji se provodi u svim trećim razredima Gimnazije, a u suradnji sa CEM - Omladinskim klubom Travnik. Pored predstavnika/ca volontera/ik Omladinskog kluba CEM- Travnik, prisutni/e su bili/e i predstavnici/e škole, kantona, te drugih nevladinih organizacija. Okruglom stolu je prisustvovalo 70 posjetitelja/ki, a raspravljalo se o potrebama uvođenja predmeta "Seksualna edukacija i reproduktivno zdravlje" u obrazovni sistem.</p>
Datum implementacije projekta:	28.02.2007.godine

Projekat 10:

Naziv projekta:	Dan Općine Vitez (prezentacija aktivnosti kluba)
Sažetak projekta:	<p>Dana 27.04.2007. godine obilježen je Dan općine Vitez. Deset volontera/ki, zajedno sa omladinskim radnicima/ama, predstavilo je našu organizaciju i dijelilo promotivne materijale na Gradskom trgu ispred hotela "Vitez" . Pored predstavljanja omladinskih organizacija bilo je i drugih aktivnosti kao što su:</p> <ul style="list-style-type: none"> • kros učenika/ca osnovnih i srednjih škola • svečana sjednica općinskog vijeća u hotelu "Vitez „ • smotra naučno-tehničkog stvaralaštva mladih KSB/SBK~O.Š. Vitez • otvaranje izložbenog salona u poduzeću Ecos
Datum implementacije projekta:	27.04.2007.godine

Cilj i podciljevi svih naših projekata:

<ul style="list-style-type: none"> • Razvijanje omladinskog aktivizma i participacije mladih u kulturnom životu zajednice. • Promocija urbane kulture mladih naših zajednica
--

- Edukacija mladih na polju muzike
- Socijalizacija i druženje mladih ljudi
- Druženje i razmjena volontera
- Doprinos kulturnim aktivnostima općine Travnik i zajednice Turbe
- Saradnja s lokalnim vladinim i nevladinim organizacijama
- PR u zajednici
- Prevazilaženje socijalnih, nacionalnih, religiskih, spolnih i drugih razlika među mladim ljudima
- Podsticanje mladih ljudi i građana na zajedničke aktivnosti i druženje
- Socijalno aktiviranje mlade i starije populacije građana/ki
- Promocija jednakost i ljudska prava
- Unapređenje kulturnog života lokalnih zajednica
- Promocija volonterizma i omladinskog aktivizma
- Razmjena iskustava i uspostavljanje kontakata među mladima
- Prikupljanje sredstava za nabavku inkubatora
- Uključivanje zajednice u humanitarnu akciju prikupljanja sredstava
- Doprinos razvoju lokalne zajednice
- Podizanje svijesti građana/ki o ljudskim pravima

Korisnici/e i ciljana grupa svih naših projekata:

- Svi/e članovi/ce lokalnih zajednica u kojim djelujemo (Travnik, Zenica, Vitez, Turbe, Donji Vakuf)
- Mladi, između 10 i 30 godina starosti
- Svi mladi ljudi bez obzira na spol, vjeru, status, nacionalnu pripadnost, etničku pripadnost, opredjeljenje,
- Volonteri/ke
- Vladine i nevladine organizacije
- Učenici/ce i učenička vijeća svih škola u lokalnim zajednicama Travnik, Zenica, Vitez, Turbe, Donji Vakuf
- Osobe s posebnim potrebama